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dal non vedere riportato il mio nome tra i votanti, 
argomento che la mia esile voce non fosse udita 
dai segretari in un momento di rumore. 

a Voglio quindi per ogni effetto far pervenire 
alla Presidenza la soprascritta dichiarazione. „ 

Anche di questa dichiarazione SJElFcl, tenuto conto 
nel processo verbale. 

Sono anche pervenuti parecchi telegrammi di 
deputati assenti, coi quali essi intenderebbero di-
chiarare il loro voto alle votazioni. Io non credo di 
dare comunicazione di questi telegrammi, perchè 
ogni deputato che intende compiere il proprio do-
vere deve trovarsi presente; e perchè non si ha cer-
tezza assoluta che ogni telegramma sia autentico. 

Non essendovi altre osservazioni, rimane appro-
vato il processo verbale. 

(Il processo verbale è approvato). 

Ariamoli, segretariolegge il seguente sunto di 

Petizioni. 

4301= Le Giunte municipali di S. Vito al Ta-
gl iamene, Sesto al Reghena e Cinto chiedono il 
prolungamento della ferrovia Treviso-Motta fino 
alla Portogruaro-Casarsa con allacciamento a 
S. Vito al Tagliamento. 

4302. La Camera di commercio ed arti di Ma-
cerata fa voti che il Parlamento approvi il di-
segno di legge sugli istituti di emissione, come è 
proposto dal Governo. 

4303. Il sindaco di Andria (Bari) chiede, a 
nome di quel Consiglio comunale, che il tronco 
ferroviario Barletta Spinazzola tocchi anche An-
dria. 

Presidente. L'onorevole Cavalletto ha facoltà 
di parlare. 

Cavalletto. Chiedo che la petizione n. 4301 dei 
comuni di San Vito al Tagliamento, di Sesto al 
Reghena e Cinto sia dichiarata urgente. Questa 
petizione si riferisce alla questione ferroviaria; 
prego quindi che sia trasmessa alla Commissione 
che si occupa di questa questione. 

(L'urgenza è ammessa). 

Presidente» A tenore del regolamento, questa 
petizione sarà trasmessa alla Commissione che 
esamina il disegno di legge a cui si riferisce. 

L'onorevole Bertollo ha facoltà di parlare, 
Bertoilo. Faccio istanza che la Camera dichiari 

urgente la petizione, n. 4299, del comune di Mo-
lare. 

(L'urgenza è ammessa). 

[ Presidente. H a facoltà di parlare l'onorevole 
Zucconi. 

Zucconi. Domando che sia dichiarata urgente 
la petizione n. 4032 della Camera di commercio 
di Macerata; e per ragione di materia chiedo che 
sia inviata alla Commissione che riferisce sul di-
segno di legge circa gli istituti di emissione. 

(L'urgènza è ammessa). 

Presidente. Questa petizione farà il corso pre-
scritto dal regolamento. 

Congedi. 

Presidente. Hanno chiesto un congedo per mo-
tivi di famiglia, gli onorevoli: Pensarmi, di giorni 
10; Vacca], di giorni 8 ; Agliardi, di giorni 10. 
Per motivi di salute, gli onorevoli : Carmine, di 
giorni 15; Collari, di giorni 30; Pandolfi, di 
giorni 15, 

(Sono conceduti). 

S v o l g i m e n e di una IfiierpeHaoza del deputato 
Ceeeapieiler. 

Presidente. L'ordine del giorno reca: Interpel-
lanza del deputato Coccapieller al ministro di 
agricoltura e commercio sul bonificamento del-
l'Agro romano. 

Do lettura della domanda d'interpellanza: 

" Il sottoscritto domanda di interpellare il mi-
nistro di agricoltura e commercio sui lavori 
incompleti della bonifica dell' Agro romano, ri-
ferendosi questa al solo lavoro idraulico mentre 
urge sollecitare il lavoro agricolo, che solo può 
ottenersi con la fondazione della Società nazio-
nale cooperativa, industriale, agricola; solo mezzo 
per risolvere la nazionale ricchezza non che le 
quistioni sociali che agitano le nazioni. „ 

L'onorevole Coccapieller ha facoltà di svol-
gerla. 

Coccapieller. I lavori dei canali che si stanno 
facendo per il bonificamento idraulico d'Ostia e 
dell' isola Sacra dai buoni ed attivi lavoratori ra-
vennati sotto la direzione degl'ingegneri dei la-
vori pubblici procedono bene, e sono lieto che il 
Consiglio superiore dei lavori pubblici in una 
delle sue recenti-.adunanze abbia emesso parere 
favorevole per la costruzione di ponticelli sui 
canali medesimi ; ma tanto i canali per ricevere 
l'acqua, quanto i ponticelli per le comunicazioni 
dì passaggio in quelle deserte lande paludose non 


